

SASS SYLVIA MESTERKURZUST TARTOTT A ZENEMŰVÉSZETI KARON, ÉS CHAGALL KÉPEIT IS MEGNÉZTE A SZEGEDI VÁRBAN

„Sorsunkhoz alakítsuk az életünket”

Évek óta nem énekel operaszínpadokon, de ma is hatalmas rajongótábora van Sass Sylvának. Amikor nemrégiben, szegedi mesterkurzusa közben kolléganője, Temesi Mária beszélgetős zenés esten látta vendégül, zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel a konzervatórium földszinti koncertterme.

Sass Sylvia remek mesélő, és kifogyhatatlan a történetekből. Szegedi estjén sokszor felzúgott a taps: nemcsak a zenei bejátszások, az érdekes sztorik is nagy sikert arattak. A világhírű szopránnak persze akad miről mesélnie. Maria Callas is szívesen taníttotta volna, együtt mutatkozott be a londoni Covent Gardenben és a New York-i Metropolitanben José Carrerasszal, kedves partnere volt Plácido Domingónak is.

Sokakat vonz a pálya

– Az opera az én debütálásom, azaz a hetvenes évek eleje óta sokat veszített népszerűségéből. Ez valószínűleg az oktatás hiányosságai miatt is van. A mi időnkben a gimnázium mindegyik osztályában volt még énekóra, és az általános iskolában is sokkal komolyabban vették a zenei nevelést – mondja Sass Sylvia, aki nagy problémának tartja, hogy a felnövekvő generációknak nincs alapvető zenei műveltségük. – Ezért természetes, hogy inkább a könnyebb műfajok felé fordulnak. Ennek ellenére azt tapasztalom: ma is rengeteg fiatal vonz az énekesi pálya. Nem tartom a jó útnak, ha a műfajt

felhívítva próbálják népszerűsíteni. Annak idején megrendeztük a fiatal művészek fesztiválját, amelyre gimnazistákat hívtunk statisztáknak. Ők némi pénz is kereshettek, közben pedig a fiatal énekesekkel együtt dolgozva a próbaanyagba is beeláttak, és hamar operabarát lett belőlük. Minden azon múlik, hogy megismerhetik-e a műfajt. A játékos beavató előadásokat épp ezért fontos kezdeményezésnek tartom: általuk megszeretik az operát a gyerekek.

Sass Sylvia ma már nem lép fel operaszínpadon, dalesteket ad, lemezeket készít, és szenvedélyének, a festészetnek hódol. Mivel régi lemezeit újra kiadja CD-n a Decca és a Hungaroton, világszerte egyre több új rajongója akad. Kollégái is nagyra becsülik művészetét, amit jelez az is, hogy egyre többször hívják énekversenyek zsűrijébe és mesterkurzust tartani. Nemrégiben Brazíliában járt, ahol a híres Maria Callas Nemzetközi Énekverseny zsűrielnöke volt.

Versenyezni muszáj

– Hasznosak tartom a versenyeket akkor is, ha valaki nem



Sass Sylvia tanítás közben Szegeden

FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

versenyző típus. Már a felkészülésből is rengeteget lehet profitálni, ráadásul akad a világon néhány olyan nagy verseny, amelynek győztesei nemcsak pénzdíjat kapnak, hanem bemutatkozási lehetőséget is nyernek koncerteken, operaelőadásokon. Brazíliában például a döntősökkel színpadra állították A sevillai borbélyt, amit nem csak Sao Paulóban mutattak be, hanem hosszú turnéra is indultak vele.

Súlyos betegségből felépülve Sass Sylvia orvosa tanácsára az év nagy részét Dél-Franciaországban, páradús, tiszta levegőjű környezetben tölti, csak dolgozni és édesanyját látogat-

ni jár haza. Nyáron több koncertet is adott itthon, a keszthelyi Festetics-kastélyban kiállítás volt, és Liszt-dalokból új lemezt is készített. Hazatérve december elején nyílt párizsi kiállítására, valamint dalestjére készül, ami tulajdonképpen lemezbemutató koncert is lesz.

– Mindig sokan tanultak énekelni, de közülük csak nagyon kevesen lettek profik, még kevesebben világsztárok. Azt tanácsolom: mindenki örüljön annak, hogy a zene szeretetét és élvezetét megtanulja. A többit bízza kicsit a sorsra, de még inkább a tehetségére, a szorgalmára és a türelmére. Fontos lenne, hogy mindenki jól mérje

fel a képességeit, és a maximumot hozza ki magából. Ha ezt megtette, akkor nyugodt lehet a lelkiismerete – summázza élettapasztalatát a ma is erős kisugárzással rendelkező szoprán.

Kisegér a labirintusban

– Azt is fel kell ismerni, hogy a művészi pályán a többi lánbon állás épp oly fontos, mint a gazdaságban. Mindig figyelni kell a sors intéseire, és nem szabad mereven, makacsul ragaszkodni ahhoz, amit előre kigondoltunk. A sorsunkhoz kell alakítani az életünket. Egyik kedvenc könyvemben, a

Virágot Algernonnak című regényben a kisegér szalad a labirintusban, és ha beleüti a fejét valamibe, akkor rögtön keresi a másik utat. Csak az ember szokta többször is beleütni a fejét ugyanabba a falba. Mégis újra megpróbálja, mert nem veszi észre, hogy nem arra vezet az út. Az állandó megújulási képességet kell a növendékeknek megtanítani. Ha becsukódott egy ajtó, keresni kell a következőt, és nem fél életlen át azon siránkozni, ami nem sikerült. Aki énekelni tanul, nemcsak előadó lehet, hanem kiváló tanár vagy mondjuk zenei szerkesztő, rendező is.

Azt is tanulságos megfigyelni, Sass Sylvia hogyan tanít. Páratlan intelligenciával, eleganciával, muzikálisan, tapintattal, empátiával, őszintén. Szegedi mesterkurzusán a stresszes növendékek is hamar feloldódtak. Sohasem mutatta meg, hogyan kell elénekelni valamit, inkább mindenkinek abban segített, hogy az egyéni megoldást megtalálja.

S hogy a tanításon kívül mire maradt ideje a Tisza partján?

– Szinte semmire! De a számomra legizgalmasabbat, a Chagall-kiállítást a növendékeimmel együtt megnéztem. Imádom Chagallt, és nagyon tetszett a szegedi tárlat. Örömmel meséltem életéről és a zenei vonatkozású képeiről a kurzusom résztvevőinek.

HOLLÓSI ZSOLT

DÉLVILÁG
DÉLMAGYARORSZÁG

NOX

Ezt látnia kell! **KONCERT RAGYOGÁS!**

Az alábbi kérdésre helyesen válaszoló előfizetőink között **100 db jegyet** sorsolunk ki a Nox háromezősárhelyi koncertjéről!

Melyik dallal vett részt a Nox az Eurovíziós Dalfesztiválon?

Név: _____
Cím: _____
Telefonszám: _____

Minden nyertes 2 db jegyet kap ajándékba!

Beküldési határidő: **november 8., 10.00**
Cím: DÉLMAGYARORSZÁG KIADÓ 6720 Szeged, Stefánia 10.
E-mail: marketing@delmagyar.hu • A borítékra írja rá: NOX

A koncert időpontja:
2005. november 11., 20.00
Helyszín: HÖDTŐI SPORTCSARNOK
Hódmezővásárhely, Ormos Ede u. 18.

mms
megmutatjuk mindenkinek!

VÁRJUK a humoros, a komoly, a megható, a különleges és a hétköznapi fotókat rövid kiegészítővel a **06-30/30-30-443**-as telefonszámra vagy az **mms@delmagyar.hu** e-mail címre! Kérjük, írja meg nevét és lakhelyét! A legjobbakat megjelentjük!

06-30/30-30-443
KÜLDJÉK BE ÉS MI KÖZZÉTESSÜK!

Kedves Olvasó! A megjelenéshez a beküldött egyetértésed kívül a képen látható személy (kiskorúaknál a törvényes képviselő) hozzájárulása szükséges.

DÉLMAGYARORSZÁG DÉLVILÁG
A DÉLMAGYARORSZÁG és a DÉLVILÁG kommunikációs partnere a T-Mobile Rt.

T-Mobile Partner

SZEPTEMBERBEN TÁMOGATÓINK ALÁBBI ADOMÁNYOKKAL SEGÍTETTÉK A TAPPANCS ÁLLATMENHELY FENNTARTÁSÁT:

ANYAGI TÁMOGATÁST NYÚJTÓ CÉGEK:
1741 adományvonal: 23 920 Ft, Tisza-parti Általános Iskola: 12 640 Ft, Karády István dr.: 5000 Ft.

ANYAGI TÁMOGATÁST NYÚJTÓ MAGÁNSZEMÉLYEK:
Andor István, Bacsa László, Balló Zoltán, Balog Rózsa, Beke Sándorné dr., Berényi Lászlóné, Beznoszka Ildikó, Bitó Istvánné, Bodnár Alajosné, Balint Zsuzsa, Bán Imréné, Börcsöké dr. Endreffy E., Csamangó Éva, Csanádi Beatrix, Cseh Istvánné dr., Csányi Istvánné, Csik Attila, Czene Olga, Dajka Petra, Dobó Tibor, Dóda Csaba, Dömötör Katalin, Farago Aurél Jánosné, Farkas Gabriella, Farkas Istvánné, Filep Lászlóné, Floh Attila, Frank Antalné, Gera Edit, Góré András, Gönczné Duda Margit, Harmatos Györgyné, Hódosy Annamária dr., Iványi Gergelyné, Izsó Istvánné, Jakab Ilona, Jaksó Diána Sarolta, Jenői Ferencné, Juhász János, K.-né Merényi Nicolette és Kiszely Zoltán, Kersch László, Király László, Kiss Zoltánné dr., Kotskin Zoltán, Kovács Arthur, Kovács Bertalané, Kovácsné Tiszai Sarolta, Kuklisné Földi Edit, Kunyi Antalné, Kunz Botond, Kádár Zsolt, Képes Márton, Lajkó Zita, Laviv Jovan, Linczer Jánosné, Lippai Mária, Lukács Gyöngyi, Lázár Jenőné és Lázár Zsuzsanna, Lévai Lajosné, Lévy Béláné, Magyar Gyula, Majzikné Fazekas Margit, Makra Sándor, Martonosi György, Mezei Imréné, Mezei Jánosné, Miskolczi István, Molnár István, Motika Annamária dr., Murza Ilona, Murányi Lajosné, Móczár Andrásné, Móra Sándor, Nagy Zsolt, Nikolenyi Istvánné dr., Nyilasi Katalin, Németh Jenő dr., Obinger Róbert, Paku Sándorné, Papp Annamária, Papp Istvánné, Pinczés Gabriella, Pinczés Jánosné, Pinter Tamás, Plaukity Tünde, Prágai Mária, Padár László, Rappainé Vénusz Anikó, Rejtő Ágota, Rozinká Benőné, Révész István és neje, Róna Mária dr., Rózsa Péter Iodrász, Schaller Györgyi, Simon Béláné, Simándi Istvánné dr., Szabó G. Viktória, Szabó Galiba Tiborné, Szabó Klára dr., Szepes Zoltánné, Szirbik Katalin, Szöllösi Sándorné, Szűcs János, Taji Csaba, Takó Ernő, Tasi Katalin, Temesvári Mártonné, Tornyi Ágota, Traubert Emilné, Ujszászi Jánosné, Varga Ferencné, Varga Gergely, Varga Lidia, Varsányi Tünde, Vidó Sándor, Vízihányó Attila, Zelenák Istvánné, Zsigó Erika.

TERMÉSZETBENI ADOMÁNYOK:
Vas- és faanyag: Szőreg-Faép. Hungarocell; Poprádi Róbert. Reklámajándék: Agami Kft. Külső élelőkódok elleni szer: Dr. Rengei és Tsa Állategészségügyi Bt. Hirdetési felület: Szegedi Est. Webtár: eVista. Fénymásolás: JATEPress. Építőanyag: Zsuzsi és Bandi Kft. Hozzájárulás az állatorvosi költségekhez: Lubicka Kft. Plakát, szórólap: Konica Digitális Fénymásoló Szalon. Kedvezményes helyiségbérlet: Eko-park. Állatelelde: Hansa-Kontakt, TE-DI Trade Kft., Temkó Hús Kft., Szentmihályi Új Élet Kft., dm Kft., Kukori Baromfibold (Keresztöltés u.).

TAPPANCS ÁLLATVÉDŐ ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA
Továbbra is várjuk állatszerelő magánszemélyek, cégek, vállalkozások természetbeni és anyagi támogatását.
Tappancs Állatvédő Alapítvány. Számlaszámunk: HVB Bank 10918001-00000019-48600008
Kérésre csekket küldünk: 70/380-99-22

FM 95.4 Rádió 88
Tappancs
DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐINEK JÖVŐ HETI FOGADÓÓRÁI, FÓRUMAI

November 2-án, szerdán:
Nagy Sándor, a 3-as választókerület (Felsőváros, Tarján) képviselője lakossági fórumot tart
16.30 órától a Hóbiárt basa utcai óvodában.
Téma: a Hóbiárt basa utcában fekvőrendőr kihelyezésének lehetősége.

November 4-én, pénteken:
Kalmár Ferenc, a 23-as választókerület (Rókus) képviselője lakossági fórumot tart
18.00 órától a Rókus I. Általános Iskolában, Kossuth L. sgt. 37.
Téma: a Jakab Lajos utcát és a Klapka teret érintő fejlesztési tervek.

Délmagyarország **ONLINE**
www.delmagyar.hu

SZEGEDI KI KICSODA?